

# 市教育局党组成员、副局长宋丽做客民生在线 调整优化幼儿园办园条件

## 青岛地铁 获全国“十佳”

全国劳动模范尹星事迹在全国交通运输领域的585个交通好故事中脱颖而出

**早报9月6日讯** 近日,青岛地铁集团有限公司选送的宣讲好故事,在“我是新时代交通人——第二届加快建设交通强国好故事宣讲比赛”中,从585个交通好故事中脱颖而出,总成绩位列全国第六名,获得全国十佳,这是山东省也是全国城市轨道交通行业唯一获此殊荣的品牌故事。

青岛地铁集团有限公司选送的《开路先锋,护航幸福》,讲述了全国劳动模范尹星率领技术团队攻坚克难,突破技术壁垒,成功研发工程车行车防护装置,填补了国内城市轨道交通行业轨道车安全防护设备空白的故事。GCY-300型重型轨道车承担着地铁施工、线路维护检测作业、应急救援等重要任务。该类车型安装的行车防护装置技术长期被国外封锁,且价格昂贵,为响应国家提倡的“国产化替代”号召,尹星与党员攻关小组坚定信心,锚定目标,深入钻研,他们在工程车上安装“黑匣子”为突破口,成功突破国外技术掣肘。尹星还有另外一个身份——“畅达幸福”品牌代言人。近年来,青岛地铁持续挖掘文化与品牌的内涵关联,让文化品牌深度融合,使其在员工内心深处产生共鸣,进而在思想上认可、在行动中传承。通过打造品牌代言人,发挥“明星效应”和榜样示范带动作用,激发员工主观能动性,激励员工强基础、练内功,推动各项工作做精、做细、做实,丰富了文化内涵、品牌形象,为企业转型突破、实现更高质量发展提供坚强的思想保障。

(观海新闻青岛早报首席记者 魏妮邦)

学和24班初中一处。前期,崂山区已经启动相关学校建设准备工作,后因整个片区控规调整暂停。目前,配套学校规划调整论证工作已基本完成,下一步将结合张村河片区规划编制统筹推进。

问答中宋丽介绍,根据《青岛西海岸新区唐岛湾中心西片区控规大纲土地利用规划》,在五台山西路小学以西规划新建五台山路初中,该项目拟列入2024年新建项目,目前已完成土地调查,正在优化设计方案,将根据计划有序推进项目建设,建成后将进一步满足居民子女的就学需求。

有网友提问胶州李哥庄镇是否规划公办高中?宋丽介绍,当前在胶西办事处新建一所普通高中,可以增加60个班,容纳3000名学生,建成后可以满足胶州市普通高中学位需求。李哥庄镇新建高中保留规划,适时推进。

针对网友提出的新生儿数量减少,幼儿园该如何重新布局的问题,宋丽表示,青岛市教育局高度关注适龄幼儿数量变化趋势,并结合城镇化进程等实际调整优化幼儿园的办园条件和布局,如

逐步恢复幼儿园专用活动室设置、消减幼儿园大班额等,为在园幼儿提供更好的学习生活环境。对于招生不足经营困难的幼儿园,支持其向其他领域转型或停办。

有网友咨询青岛普通高中建设。宋丽介绍,目前,我市共有90所普通高中学校,学校数量在全省居于前列。近几年,为满足广大家长对普通高中入学的需求,普通高中计划录取率一直保持在较高水平。2023年,局属普通高中进行第二轮扩招,14所局属公办普通高中扩招24个班,增加约1200个学位;全市4所公办普通高中启用招生。今年,全市高考在尖子生培养、特招线录取、一段线录取、艺术生录取等方面再创历史新高。目前,市教育局正在推进青岛五十八中青钢校区等普通高中学校的建设工作,持续增加优质普通高中学位供给,不断满足家长对优质普通高中的需求。(观海新闻/青报全媒体记者 赵黎)

### “民生在线”下期预告

网谈单位:青岛金家岭金融聚集区  
网谈时间:9月7日下午2:30—4:00



**早报9月6日讯** 9月6日下午,市教育局党组成员、副局长宋丽做客民生在线,围绕“学前教育优质普惠发展工作”主题与网民进行在线交流。今年以来,市教育局以办好人民满意的教育为宗旨,以扩优质、提质量、优服务、惠民生为主线,深入抓好基础教育优质资源倍增、职业教育创新发展、高等教育校地融合发展三个三年行动计划实施,教育事业保持健康高质量发展。教育工作与民生息息相关,网友们围绕学校建设、幼儿园布局等提出了许多问题和建议,市教育局一一解答。

有网友提问,崂山区株洲路保障房配套的小学何时建设?宋丽介绍,崂山区株洲路依山伴城小区附近规划36班小

## 路上车辆起火 地铁小伙施救

事发地铁11号线钱谷山站附近滨海公路 用了8个灭火器扑灭明火



车辆出现大量浓烟并起火。地铁供图



工作人员灭火后返回车站。地铁供图

**早报9月6日讯** “车站控制室,站外不远处有车辆起火。”8月31日22时17分,距离地铁11号线钱谷山站不远处的滨海公路上,一辆运输车着火,冒出大量浓烟。车站工作人员迅速出动进行灭火。9月6日,一封来自12345政务服务热线的表扬信,让这起紧急救援行动为众人所知。

“拿上灭火器跟我走。”当时,钱谷山站员工潘维胜发现事故后第一时间上报车控室,随后和客服中心岗的李存真、保安张治中,带上灭火器就跑到起火大车。

“司机大哥,您车里装的什么?起火点在哪您知道吗?”看着手足无措的司机,潘维胜保持冷静,在确认车辆没有装载危险品后,他们就近查看,发现着火点在驾驶室下方。三人一边设置三角警示牌提醒过往车辆避让,一边嘱咐车主立刻拨打“119”并开始救援。三人拎起灭火器对准火焰进行灭火,在使用了3个灭火器后,车辆仍有明火,此时,值班站长高磊与值班员范延军等也携带灭火器来到了现场。22时32分,经过十多分钟的全力扑救,用了8个灭火器,明火终于被

扑灭。“您好,我们已经扑灭明火,但有复燃可能。”在消防人员到达现场后,高磊介绍了现场处置情况,并带领员工返回车站。此时,潘维胜、李存真和张治中的衣服已经湿透,脸上沾满了尘土。

被救助的运输车车主王先生,拨打了青岛市12345政务服务热线,对帮助救火的地铁工作人员表示感谢:“感谢那天晚上赶来救火的几名地铁员工,那么危急的时刻,他们拿着灭火器跑来了,非常感谢。”

(观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 通讯员 江雅琳)

## 高新区编制 环境质量报告书

**早报9月6日讯** 近期,市生态环境局高新区分局完成了《高新区2022年环境质量报告书》印刷,报告书根据《全国环境监测报告制度》等有关要求进行编制,全面反映高新区2022年环境质量状况,剖析环境质量变化趋势和规律,分析当前主要环境问题,为环境管理工作提供可靠的科学依据。

(通讯员 曹惠迪)

## 崂山区实施 滩地生态修复

**早报9月6日讯** 流清湾上游大河东河口海口沿岸,原是一片养虾池和滩地,随着养殖户退出,该区域垃圾乱倒、杂草丛生、泥沙淤积、水环境恶化。崂山区以中央生态环境保护督察为契机,投资7600万元,分三期实施了占地面积262.5亩的双拥公园建设,完成治理水域面积4.5万平方米、种植苗木1万余株、景观护岸1.45公里等内容,实现了从环境脏乱差到水体干净、空气清新、环境优美的重大转变。

(通讯员 王琳)

## 游客被困礁石 消防下海营救

青岛消防救援人员火速出动化险为夷

险,救援人员一边向游客喊话进行安抚,一边竭尽全力加快速度。经过15分钟艰难前行,救援人员终于抵达两名被困女游客身边。救援人员为两人穿好救生衣、绑好安全绳后,合力将她们拉回岸边。事后经了解,两名被困女子在海边游玩拍照,不知此时正涨潮,当反应过来时海水已将来的路淹没。获救后,两名女游客不停地向救援人员表示感谢。

青岛消防部门提醒市民游客:外出游玩要提前做好准备工作,不要輕易涉

足险境。尤其是在海边游玩时,一定要关注潮汐变化以及风浪信息。涨潮时不要在礁石上停留,可以提前在网上查阅信息并设置好闹钟,及时转移到安全区域游玩。如果不小心被困,要及时大声呼救并拨打119,切勿盲目自救,以免发生危险。

(观海新闻/青岛 早报记者 邹忠昊 通讯员 曹瑞华)



扫码查看救援视频